Клетка. Микроскоп

1. Цитоплазмы соседних клеток взаимодействуют между собой через поры

А) цитоплазмы

B) ядра  

С) оболочки  

D) вакуолей  

Е) пластид

       2. Органоиды, характерные только для растений:

А) рибосомы  

B) ядрышко  

C) митохондрии  

D) ядро  

Е) пластиды

3. Пластиды, придающие растениям зелёный цвет и участвующие в образование органических веществ:

А) хлоропласты  

B) хромопласты  

С) митохондрии 

D) вакуоль 

E) лейкопласты

4. Клеточный сок содержит

А) Цитоплазма 

B) ядро  

С) хромопласт  

D) вакуоль 

Е) митохондрия

5.  Пластиды, придающие лепесткам цветов, созревающим фруктам, ягодам и овощам красный и желтый цвет:

А) хлоропласты  

B) хромопласты  

С) митохондрии 

D) хлорофилл 

Е) лейкопласты

6. В размножении клетки принимает участие

А) ядро  

B) вакуоль  

С) цитоплазма  

D) Рибосома  

Е) митохондрия

7. Бесцветные пластиды, участвующие в накоплении запасов питания в растениях:

А) хлоропласты  

B) хромопласты  

С) митохондрии  

D) хлорофилл   

Е) лейкопласты

8. Полость в цитоплазме, заполненная клеточным соком и ограниченная мембранной:

А) ядро  

B) митохондрия  

С) вакуоль 

D) ядрышко  

Е) пластида

9. Ядерный сок, заполняющий ядро клетки:

А) строма 

B) цитоплазма  

С) клеточный сок  

D) гиалоплазма  

E) кариоплазма

10. Органоид клетки, производящий энергию для процессов жизнедеятельности всего организма:

А) ядро 

B) вакуоль 

C) рибосома 

D) ядрышко  

Е) митохондрия

11. В нижней части тубуса микроскопа располагается

А) зеркало  

B) объектив  

С) винт  

D) окуляр  

Е) лупа

12.  Контролирует процессы в клетке

А) митохондрия  

B) рибосома  

С) ядро  

D) тонопласт  

Е) лейкопласт

13. Линзы имеет

А) штатив 

B) подошва 

C) винт  

D) окуляр  

Е) зеркало 

14. Трубка с увеличительными стеклами называется

А) предметным столиком 

B) штативом 

              C) объективом  

D) тубусом 

Е) окуляром

15. В верхней части тубуса установлен

А) окуляр 

B) подошва  

С) винт  

D) зеркало  

Е) штатив

16.  У микроскопа, увеличивающего в 300 раз на объективе указано 20, а на окуляре

А) 208  

B) 600  

С) 30 

D) 15 

Е) 150

17. Направление света к микропрепарату регулируется

А) объективом  

B) штативом  

С) зеркалом 

D) винтом  

Е) окуляром

18. Содержит клеточный сок

A) Нуклеус  

B) ядро  

C) вакуоль  

D) оболочка  

E) цитоплазма

Простейшие
1. Амеба - обитатель водоемов поэтому-

А) дышит растворенным в воде кислородом   
Б) у нее есть ложноножки   
С) она отвечает на раздражение 
Д) она имеет изменчивую форму тела 
Е) она дышит и питается

2. Обыкновенная амеба питается:

А) только водорослями   
Б) только бактериями 
 С) органическими остатками  
Д) сгнившими листьями водных растений  
Е) бактериями и одноклеточными водорослями

3. У амебы количество ядер:

А) 2  
Б) 3  
С) 1 
Д) 4 
Е) 5

4. Простейшие, обитающие в воде дышат
А) растворенным в воде углекислым газом  
Б) атмосферным углекислым газом  
С) атмосферным кислородом   
Д) растворенным в воде кислородом  
Е) азотом в атмосферном воздухе

5. Инфузория- туфелька

А) участвует в образовании торфа   
Б) обогащает воду кислородом  
С) служит удобрением для водных растений  
Д) служит пищей для птиц  
Е) служит пищей  для водных животных

6. Раковинные корненожки (фораминиферы):

А) служат убежищем для морских животных  
Б) образуют отложения известняка  
С) служат кормом для других амеб  
Д) образуют горы на дне водоемов  

Е) разлагают остатки умерших животных

7.  Постоянная форма тела у простейших

А) фораминиферы  
Б) эвглены  
С) дизентерийной амебы  
Д) радиолярии  
Е) арцеллы

8. Зеленые пластинки в теле эвглены- это:

А) вакуоли  
Б) глазки  
С) ядрышко  
Д) ядро  
Е) хлоропласты

9. Обыкновенная амеба обитает:

А) в иле на дне прудов  
Б) в воздухе  
С) в проточной воде  
Д) в почве  
Е)  на поверхности водоемов

10. Амеба, паразитирующая в кишечнике человека

А) лучевая  
Б) дизентерийная  
С) обыкновенная 
Д) голая  
Е) раковинная

11. В тонком кишечнике и в желчном протоке поселяется:
А) малярийный паразит  
Б) трипаносома  
С) дизентерийная амеба  
Д) лямблия  
Е) балантидий

12. Инфузория - туфелька передвигается с помощью:

А) сократительной вакуоли  

Б) жгутика  
С) ложноножек  

Д) ресничек  
Е) пищеварительной вакуоли

13.  Зеленая эвглена размножается:

А) продольным деление надвое 
В) половым путем   
С) образование цист  
Д) спорами 
Е)  почкованием

14. Все функции живого организма выполняет клетка:

А) простейшего  
Б) многоклеточного организма  
С) птиц   
Д) любого живого организма  
Е) любого живого
15.  Раковину имеет

А) бодо  
Б) диффлюгия  
С) вольвокс  
Д) ночесветка  
Е) амеба
16. Способ размножения амебы:

A) Откладыванием икринок   
B) Цистами    
C) Путем деления    
D) Почкованием 
E) Половым путем
17. Осенью амеба превращается в:

A) Почку  
B) Цисту

C) Спору

 D) Финку    
E) Зиготу
18. Дыхание амебы осуществляется с помощью:
A) Ложноножек

B) Всей поверхности тела    
C) Вакуолей    
D) Ядра    
E) Цитоплазмы
19.   Непереваренные остатки выбрасываются через порошицу у:

A) Раковинной амебы

B) Обыкновенной амебы
C) Инфузории – туфельки   
D) Голой амебы  
E) Эвглены зеленой
20. Зеленая эвглена чувствует свет:

A) Жгутиками  

B) Цитоплазмой   

C) Поверхностью тела   
D) «Глазком» 

E) Ядром
Кишечнополостные

1. Особенно большое число стрекательных клеток у гидры находится на:

A) Щупальцах  B) Энтодерме  C) Подошве  D) Внутренней поверхности  E) Стебельке
2. Кишечнополостные:

A) Гидры   B) Беззубки  C) Улитки  D) Цепни  E) Инфузории
3. Характерный признак  медузы:
A) Реактивный способ передвижения  B) Прикрепленный образ жизни  C) Отсутствие щупалец D) Колониальный образ жизни  E) Наличие подошвы.

4. У гидры способны выпускать ложноножки клетки:

A) Кожно-мускульные    B) Промежуточные    C) Нервные D) Пищеварительные
E) Стрекательные

5. Появление молодой гидры из зиготы происходит при:

A) Почковании  B) Бесполом размножении  C) Превращении в цисту  D) Регенерации
E) Половом размножении

6.  При почковании молодой полип не отделяется от материнского организма у:

A) Медузы аурелии  B) Актинии  C) Коралла красного  D) Пресноводной гидры
E) Медузы корнерота.

7. Клетки гидры, имеющие чувствительный волосок:

A) Стрекательные  B) Кожно- мускульные  C) Пищеварительные  D) Промежуточные
E) Железистые.

8. Рифы образуют:

A) Дождевые черви  B) Актинии  C) Цепни  D) Кораллы  E) Аскариды

9. Колониальные полипы

A) Используют реактивный способ передвижения  B) Плавают в толще воды  C) Плавают на поверхности воды   D) Ведут подвижный образ жизни  E) Ведут прикрепленный образ жизни.

10. Медузы являются:

A) Хищниками   B) Растительноядным животными  C) Редуцентами  D) Продуцентами 
E) Паразитами

11. Пища попадает в кишечную полость гидры через:

A) Ротовое отверстие  B) Подошву  C) Стрекательные клетки  D) Пищевод                       E) Наружные клетки

12.  Скелет рифообразующих кораллов используется для получения:

A) Бурого железняка  B) Поваренной соли C) Извести D) Апатитов E) Фосфоритов
13.  Острова, рифы тропических морей образованы

А) колониальными кораллами  Б) гидрами  С) медузами Е) актиниями Е) одиночными кораллами

14. У колониальных полипов скелет состоит из:
А) органического остатка  Б) извести  С) горных пород  Д) морского ила  Е) минералов

15. Атоллы создаются

А) кораллами  Б) червями  С) гидрами Д) актиниями  Е) медузами

Плоские и круглые черви 

1. У реснитчатых червей промежутки между органами заполняет:

A) Вода.  B) Воздух   C) Паренхима   D) Эктодерма.   E) Мезодерма.

2. Непереваренные остатки пищи аскарида выделяет через

A) Сократительную вакуоль  B) Порошицу   C) Ротовое отверстие D) Всю поверхность тела 
E) Анальное отверстие
3. При употреблении сырой щучьей икры возможно заражение

A) Острицей   B) Аскаридой    C) Кошачьей двуусткой   D) Лентецом   E) Эхинококком
4. У белой планарии имеется:

A) 8 глаз   B) 2 глаза  C) 4 глаза  D) 10 глаз  E) 6 глаз
5. Ученый, исследовавший жизнедеятельность остриц, их вред и способы борьбы с ними:

A) Ш.Уалиханов  B) К. И.Скрябин   C) Аристотель D) К.Линней  E) П. И.Мариновский
6. Промежуточный хозяин печеночного сосальщика:

A) Рыба  B) Моллюск  C) Корова  D) Баран  E) Лошадь
7.  Безвреден для человека круглый червь

A) Острица  B) Кошачья двуустка  C) Эхинококк  D) Аскарида  E) Волосатик
8. Человеческая аскарида относится к червям

А) кольчатым  Б) круглым С) ленточным  Д) ресничным е) плоским

9.  Наука, занимающаяся изучением паразитических червей:
А) бриология  б) палеонтология  С)гельминтология  д) микология  е) гистология

10. К ресничным плоским червям относится

А) бычий цепень  Б) сосальщик  С) белая планария  Д) кошачья двуустка  Е) аскарида

11. Мышцы плоски червей, участвующие в движении покровов тела:

А) кольцевые  Б) гладкие  С) косые  Д) продольные  Е) поперечные

12. Мышцы плоских червей, регулирующие движение промежуточного слоя:

А) кольцевые  Б) гладки  С) продольные  Д) косые  Е) поперечные

13.  Мышцы плоских червей, регулирующие движение внутреннего слоя:
 А) кольцевые  Б) гладки  С) продольные  Д) косые  Е) поперечные
14. Система органов, отсутствующая у плоских червей:

а) нервная Б) пищеварительная   С) кровеносная  Д) половая  Е) выделительная 

15. Ленточные черви, живущие в организме человека или животного:

А) эктопаразиты   Б) аскарида  С) волосатик  Д) эндопаразиты  Е) острицы

16. К первичнополостным организмам относится:

А) кишечнополостные  Б) круглые черви   С) моллюски  Д) плоские черви Е) кольчатые черви

17. Круглые черви, живущие под кожей человека:

А) трихинелла   Б) аскарида  С) волосатик  Д) ришта   Е) острица

18. Круглые черви, паразитирующие в мышцах животных

А) трихинелла  Б) аскарида  С) волосатик  Д) ришта  Е) острица
19. Планария имеет длину тела равную:

А) 1-2см    Б) 6-8 см   С) 10 см   Д) 5 см  Е) 0,5 см

20. У белой планарии в передней части тела имеется два щупальца, выполняющие функцию органов:

А) слуха   Б) зрения   С) обоняния  Д) вкуса  Е) осязания

